
10класс Биология П2 профиль 

 

Часть С Биосинтез белка. 

1. Антикодоны т-РНК поступают к рибосомам в следующей последовательности нуклеоти-

дов УЦГ, ЦГА, ААУ, ЦЦЦ. Определите последовательность нуклеотидов на и-РНК, после-

довательность нуклеотидов на ДНК, кодирующих определенный белок и последователь-

ность аминокислот во фрагменте молекулы синтезируемого белка, используя таблицу гене-

тического кода. 

 

2.Последовательность аминокислот во фрагменте молекулы белка следующая: ФЕН-ГЛУ-

МЕТ. Определите, пользуясь таблицей генетического кода, возможные триплеты ДНК, ко-

торые кодируют этот фрагмент белка. 

 

3. Известно, что все виды РНК синтезируются на ДНК-матрице. Фрагмент молекулы ДНК, 

на котором синтезируется участок т-РНК, имеет следующую последовательность нуклео-

тидов ТТГ-ГАА-ААА-ЦГГ-АЦТ. Установите нуклеотидную последовательность участка 

т-РНК который синтезируется на данном фрагменте. Какой кодон и-РНК будет соответ-

ствовать центральному антикодону этой тРНК? Какая аминокислота будет транспортиро-

ваться этой тРНК? Ответ поясните. Для решения задания используйте таблицу генетиче-

ского кода. 

 

4. Определите последовательность нуклеотидов на и-РНК, антикодоны т-РНК и аминокис-

лотную последовательность соответствующего фрагмента молекулы белка (используя таб-

лицу генетического кода), если фрагмент цепи ДНК имеет следующую последователь-

ность нуклеотидов: ГТГЦЦГТЦАААА. 

 

5.  Одна из цепей ДНК имеет последовательность нуклеотидов: ЦАТ-ГГЦ-ТГТ–ТЦЦ–

ГТЦ... Объясните, как изменится структура молекулы белка, если произойдет удвоение 

четвертого триплета нуклеотидов в цепи ДНК? 

 

 

7. В биосинтезе белка участвовали т-РНК с антикодонами: УУА, ГГЦ, ЦГЦ, АУУ, ЦГУ. 

Определите нуклеотидную последовательность участка каждой цепи молекулы ДНК, ко-

торый несет информацию о синтезируемом полипептиде, и число нуклеотидов, содержа-

щих аденин, гуанин, тимин, цитозин в двухцепочечной молекуле ДНК.  

 

 

10. Фрагмент цепи ДНК имеет следующую последовательность нуклеотидов: ТАЦЦЦТ-

ЦАЦТТГ. Определите последовательность нуклеотидов на иРНК, антикодоны соответ-

ствующих тРНК и аминокислотную последовательность соответствующего фрагмента мо-

лекулы белка, используя таблицу генетического кода. 

 

12. Фрагмент рибосомного гена имеет последовательность АТТГЦЦГАТТАЦЦАААГ-

ТАЦЦААТ. Какова будет последовательность РНК, кодируемая этим участком? К какому 

классу РНК она будет относиться? Какова будет её функция? 

 

15. В биосинтезе фрагмента молекулы белка участвовали последовательно молекулы т-

РНК с антикодонами АЦЦ, ГУЦ, УГА, ЦЦА, ААА. Определите аминокислотную последо-

вательность синтезируемого фрагмента молекулы белка и нуклеотидную последователь-

ность участка двухцепочечной молекулы ДНК, в которой закодирована информация о 

первичной структуре фрагмента белка. Объясните последовательность Ваших действий. 

Для решения задачи используйте таблицу генетического кода. 



 

 


